

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΩΝ 150 ΕΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΥ ΠΟΙΗΤΗ

Ο Καβάφης «φωτίζει» σήμερα τη Νέα Υόρκη

Εκατόν πενήντα χρόνια από τη γέννησή του ο Κωνσταντίνος Π. Καβάφης συνεχίζει να διεγείρει και να συγκινεί το παγκόσμιο κοινό. Ο μεγάλος Αλεξανδρινός ποιητής «συνομιλεί» σήμερα στη Νέα Υόρκη με προσωπικότητες διεθνούς εμβέλειας και επιρροής. Ανάμεσά τους η Αμερικανίδα σούπερ σταν Κάθλιν Τέρνερ και ο βραβευμένος με Νόμπελ Λογοτεχνίας Ορχάν Παμούκ.

Η εκδήλωση-αφιέρωμα στον Καβάφη, με αφορμή την επέτειο από τη γέννησή του, πραγματοποιείται από το Pen American Center στο θέατρο Town Hall της αμερικανικής μεγαλούπολης. Φέρει την υπογραφή των δύο κορυφαίων ελληνικών Ιδρυμάτων Νιάρκου και Ονάση που συμπράττουν στην αξιόπαινη προσπάθεια να διαδοθεί το σύνολο του καβαφικού έργου στο ευρύτερο κοινό.

Δέκα ενότητες

Με διάρκεια 90 λεπτά η εκδήλωση χωρίζεται σε δέκα τμήματα.

Καθένα από αυτά εξερευνά ένα διαφορετικό κομμάτι από τη ζωή, το έργο και την κληρονομιά του ποιητή, χωρίς στερεότυπα. Συμμετέχουν, επίσης, η βραβευμένη με Όσκαρ Ελληνοαμερικανίδα ηθοποιός Ολυμπία Δουκάκη, οι συγγραφείς Ντάνιελ Μέντelson και Εντμουτ Κίλι (μελετητές και οι δύο του καβαφικού έργου), ο συγγραφέας Μάικλ Κάνινγκαμ, βραβευμένος το 1999 με το βραβείο Πούλιτζερ, ο χορογράφος και σκηνοθέτης Δημήτρης Παπαϊωάννου κ.ά.

Το 2010 ο Δημήτρης Παπαϊωάννου είχε σκηνοθετήσει κύκλο τραγουδιών της Λένας Πλάτωνος, βασισμένο σε 13 ποιήματα του Κωνσταντίνου Καβάφη, προτείνοντας 13 ισάριθμα μικρά φιλμ που γύρισε και μόνταρε ο ίδιος σε μια πολυσυζητημένη παράσταση που έφερε το χαρακτηρισμό «ακατάλληλη για ανήλικους». Η εκδήλωση θα εμπλουτιστεί με τις εικονογραφήσεις του ανασυμβατικού Βρετανού ζωγράφου Ντέιβιντ Χόκνεϊ, βασισμένες στο καβαφικό έργο.

Το Pen American Center ιδρύθηκε το 1922 και αποτελεί αδελφότητα συγγραφέων που έχει ως στόχο της, μεταξύ άλλων, την προστασία της ελευθερίας της έκφρασης.

Δεκαεννέα δράσεις

Με στόχο την προστασία του Αρχείου του Κωνσταντίνου Καβάφη που περιήλθε πρόσφατα στην κατοχή του, το Ίδρυμα Ονάση σε συνεργασία με τη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών έχουν προγραμματίσει 19 διαφορετικές δράσεις, εντός και εκτός συνόρων. Κάθε δράση φωτίζει διαφορετικές πτυχές του καβαφικού έργου. Στο πλαίσιο αυτό και με αφορμή μια ιδέα του Γιώργου Κουμμεντάκη, γνωστοί μουσικοί -όπως ο Γιάννης Αγγελάκας, ο Κωνσταντίνος Βήτα και η Μόνικα- δημιουργούν τη δική τους σύνθεση, διάρκειας ενός λεπτού, η οποία θα οπτικοποιηθεί. Επίσης, τον Ιούνιο του 2014 θα πραγματοποιηθεί στη «Στέγη» το διεθνές συνέδριο «Να μένει εδώ», με θέμα το Αρχείο του Καβάφη. ■



ΑΠΕΡ/ ΑΡΧΕΙΟ ΚΑΒΑΦΗ/ ΊΔΡΥΜΑ ΟΝΑΣΗ

Το Ίδρυμα Ονάση προωθεί 19 δράσεις για την προστασία του Αρχείου του Κωνσταντίνου Καβάφη.



Στην εκδήλωση θα συμμετέχουν μεταξύ άλλων η Αμερικανίδα σούπερ σταν Κάθλιν Τέρνερ, ο νομπελίστας συγγραφέας Ορχάν Παμούκ και η βραβευμένη με Όσκαρ Ολυμπία Δουκάκη.